



我国已有29款疫苗进入临床试验

部分奥密克戎变异株疫苗已完成临床前研究

新华社北京3月19日电 (记者 徐鹏航 李恒) 新冠疫苗的接种是疫情防控的基础。国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长郑忠伟19日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,我国已实现新冠病毒疫苗5条技术路线临床试验全覆盖,针对奥密克戎变异株单价及多价疫苗研发已取得积极进展。

郑忠伟表示,自新冠疫情暴发

以来,我国部署了灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗、核酸疫苗、减毒流感病毒载体疫苗5条技术路线同步推进,目前已实现所有技术路线临床试验的全覆盖。其中,腺病毒载体吸入性疫苗和减毒流感病毒载体鼻喷疫苗目前正在国外开展III期临床试验。

郑忠伟介绍,目前我国已有29款疫苗进入临床试验,16款在境外开展III期临床试验,7款获得附条件上市或紧急使用批准,2款纳入世界卫生组织紧急使用清单。

“现在奥密克戎变异株已成为全球主要流行株,其特点是传播速度快、隐匿性强。”郑忠伟介绍,针对奥密克戎变异株单价及多价疫苗研发已取得积极进展,进展较快的已完成临床前研究,正在向国家药监部门滚动提交有关临床试验的申报材料。

“研究表明,奥密克戎变异株并

未完全逃逸现有疫苗。”郑忠伟说,完成疫苗全程接种仍可有效降低奥密克戎变异株引起的住院、重症和死亡风险。开展加强针接种,还能够有效降低奥密克戎变异株引起的突破感染风险。

“奥密克戎变异株以及之前的变异株一经出现,疫苗研发单位就及时行动起来了。我们遵循的基本原则是‘宁可备而不用,绝不会用而不备’。”郑忠伟说。



争分夺秒 转运样本

这几天,在金华市金东区东孝街道,一批又一批司机配合工作人员争分夺秒转运核酸检测样本。这些司机来自金华的一家出租车公司。图为3月19日在东孝街道的一个核酸检测点,“的姐”方秋丹在转运核酸检测样本。

拍友 胡肖飞 摄

嵊泗离岛核酸检测有新招—— 直升机快速送达样本



3月19日,搭载着核酸检测样本的直升机,降落在舟山朱家尖机场。 拍友 吕天旭 摄

关负责人告诉记者,辖区内共设置19个固定采样点与3个上门采样组,提供核酸检测服务,并发动岛上所有的志愿者、乡贤、教师、民宿业主、离退休老党员等,为顺利完成核酸检测保驾护航。

12时30分,核酸采样正式开始,老百姓已早早地排队等待在各

采样点,采集过程井然有序。与此同时,上门采样组翻山越岭,为行动不便的特殊群体提供上门服务。

14时30分,核酸采样工作完成,开始进行清点、打包等工作;15时20分,来自嵊山镇的核酸样本转运箱用专车闭环转运至枸杞乡奇观村临时机场,与此同时,来自枸杞乡

的转运箱也抵达机场;15时29分,成功接到转运箱后,直升机起飞;16时零3分,直升机降落在舟山机场;16时30分,转运箱被送到舟山医院。在舟山医院的细胞分子生物实验室,小小采样管终于完成它的使命,快速形成准确可靠的数据结果。

一名重症患者急需用药,衢州市县多部门联动——

19小时接力送“救命药”



龙游县民政局工作人员将药品送到衢江区全旺镇工作人员手中。 拍友 吴森邦 摄

民政局办理。

“药物不能断,我们来想办法!”

龙游县民政局副局长周巧敏马上与衢江区全旺镇、义乌市慈善总会等单位联系。基于药品价值达1万余

元,周巧敏又联系当地邮政公司,询问是否有更安全的运输方式。

“特事特办,我们马上向上级申请报备。”中国邮政集团有限公司龙游县分公司副总经理刘国红说。经

上级批准后,19一大早,邮政公司派专人专车前往义乌“揽件”。

中午11时30分,这些药品顺利转交给龙游县民政局。此时又遇到新问题:龙游前往衢江的道路因疫情防控需要已实施交通管控,等候的车辆排起长队。“没有两个小时,到不了衢江,可是我们约定好的时间是中午12时,这可怎么办?”此时,日常行驶只需要15分钟的路程变得遥不可及,周巧敏当即向当地公安部门求助。

“你就在原地等我们。”得知情况后,龙游县公安局交警大队大队长徐意立刻抽调车辆,为送药车辆开辟绿色通道。10分钟后,周巧敏终于按时抵达衢江区,与衢江区全旺镇工作人员会合,送上“救命药”。一场历时19个小时、跨越约80公里的爱心接力画上了圆满的句号。

衢州召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会——

疫情期间建立应急医疗服务机制

本报衢州3月19日电 (共享联盟龙游站 陈忆金 吴森邦 记者 梅玲玲) “谢谢大家,这可是我家小李(化名)的‘救命药’!”19日12时47分,一个装着药物的纸箱,经过衢州市县多部门联动,从义乌送到衢江区全旺镇重症患者小李的家属手中。患者家属难掩激动,连连道谢。

“衢江区全旺镇有位重症患者的药快要吃完了,需要从义乌送来,能否让龙游成为中转站。”18日17时12分,龙游县大数据局收到来自义乌市慈善总会的求助。原来,重症患者小李日常需要由义乌市慈善总会快递药物。因疫情防控需要,快递件暂时不能直接进入衢江,小李也无法外出,很着急。龙游县大数据局立刻与县红十字会、县民政局等多部门对接,最终转交龙游县

据介绍,衢州部分医疗机构暂停部分容易发生感染暴露风险和适宜择期治疗的诊疗工作,门诊急诊、发热门诊、住院诊疗正常运行。其中,衢州市人民医院、衢州市中医医院暂停口腔科、眼科、耳鼻咽喉科、内镜中心等门诊业务,仅接诊急诊患者,暂停其他可择期诊疗项目。衢

州市妇保院、衢州市第三医院根据其专科业务实际情况,暂停部分门诊项目。

“一手抓疫情防控,一手抓基本医疗服务保障。”衢州市卫健委副主任刘文勇表示,衢州在管控区和封控区建立应急医疗服务机制,为急重患者开通绿色通道,保障老

人、儿童、孕产妇等特殊群体的就医需求。“各医疗机构绝不能以疫情防控为借口,以核酸检测结果作为先决条件拒绝诊疗。”刘文勇说。

衢州市疫情防控指挥部还出台《关于疫情期间诊疗病人出院及通行相关规定》,明确疫情期间病人出院后的通行政策。

今日说

抗疫正酣之时,嘉兴开启了“替岗轮值、共护家园”行动。应该说,此举很及时,很有针对性。这不仅是以人为本的务实之举,也是体现党委和政府科学统筹能力的理性之举。

疫情防控是一场持久战,难以毕其功于一役,对每个人的身心都构成持续的考验。通过做好统筹协调、合理安排人力,让在一线坚守的工作者能够劳逸结合,最终激活的是疫情防控的强大合力。

文武之道,一张一弛。面对疫情防控这样的大仗大考,一座城市如何“排兵布阵”十分重要,特别是越在吃劲之时,越要稳住阵脚,紧而不慌、快而不乱,通过抓住关键要素,确保每一条战线都无懈可击,确保整个防疫系统能够高效有序运转。这是对城市管理体系和治理能力的一次检验。

回到个体视角,疫情袭来,没有人是旁观者、局外人。不管在哪个部门哪个条线,不管是党员干部还是群众,都是一股不可或缺的力量。发挥主观能动性,人人行动、人人尽力,方能打赢一场疫情防控的人民战争。

对党员干部来说,迎难而上方显担当。“你休息一下,我接力顶上!”看似只是一个工作交接、岗位轮守,展现的是风雨同舟、共克时艰的气概。除了党员干部,连日来记者在走访中还看到许多虽然陌生却倍感亲切的“天使白”“志愿红”,他们守大门看小门,守护着万家灯火,同样可敬。

就像一名在一线的辅警所说:“我们都是同一战场上的战友。”确实如此,我们面对的是病毒这个共同的敌人。在这样的危急时刻,所有人的向心力、凝聚力大大增强,这是我们应对疫情的强大武器,是我们终将取得胜利的法宝。

当前疫情防控形势依然严峻复杂。当此之时,我们都要扮演好各自的角色,既要守土有责、守土尽责,也要相互补台、相互配合,以共同行动守护好共同家园。

嘉兴

全省多支医疗队紧急驰援

本报嘉兴3月19日电 (记者 郁馨怡 通讯员 谢震宇 陆李萍) 19日6时,海宁市许村镇李家村村委会的核酸检测单元,正在进行新一轮的全员核酸采样。“我们医院103人昨夜集合,今天凌晨4时多就赶到了许村。”浙江大学医学院附属儿童医院护士长赵杭燕说。截至19日8时,浙大一院、省肿瘤医院、省立同德医院、浙儿院、省中医院和浙江医院的800余人已紧急赶赴海宁协助工作。

“去年是嘉兴医疗队驰援绍兴,现在轮到我们来帮忙了!”绍兴第二医院党委委员唐欧杉说,医院此次派出了75人,组成核酸采样队。14日下午,绍兴400名医务人员启程,抵达平湖市乍浦镇后,第一时间奔赴各个采样点,投入到大规模核酸采样工作中,一直奋战到了次日凌晨。

17日,由5家医院200名医务人员组成的湖州援嘉医疗队,在嘉兴打了一场“快仗”。“你们从湖州赶来的

啊,辛苦了,感谢你们!”在平湖市林埭镇新庄村,村民张建英刚做好核酸采样,得知自己眼前的“大白”是湖州的医护人员,连声道谢。

从当天上午9时多到晚上6时多,湖州援嘉医疗队完成了近6000人的核酸采样后,踏上返程之路。

这几天,在平湖市第一人民医院,浙江医院ICU副主任护理师叶蕾除了参与ICU病房的常规护理外,还每天进入隔离病房,为需要长期血透的次密接患者进行床边血滤治疗。从17日起,浙江医院呼吸内科、消化内科等科室的10位专家及15位护理骨干就进驻平湖市第一人民医院,增援疫情期间医院日常医疗服务。

“有了你们,我们抗疫更有信心!”这几天跟支援医疗队一起奋战的嘉兴市卫健委相关负责人说,开展大规模核酸检测急需大量的医务人员,各地派来援手后,解了嘉兴的燃眉之急。

景宁余姚

联动消除一起疫情隐患

本报讯 (记者 邬敏 共享联盟景宁站 何彬峰) 3月18日晚,杭甬高速余姚道口值守民警及医护人员接到外地自驾赴余姚一行4人报告,车内有核酸检测异常人员,立即在高速口提前闭环管控。

连日来,景宁在城区及各乡镇重要交通路口设置了疫情防控核酸检测服务点,共有18个,方便群众就近开展核酸检测。

3月18日当天,景宁县疾控中心报告在重要交通道路服务点送检的一份混采10比1标本初筛阳性。景宁县疫情防控指挥部立即启动疫情防控应急响应,快速激活“三责”联

动快速响应机制,公安、疾控、大数据等多部门协同联动,组织开展人员排查、流调溯源等工作,排查追踪和管控重点人群。

经流调发现,混采的10人均为过境人员,不在景宁境内。由于检测预警早,这名阳性病例在前往目的地的途中,由余姚疫情防控部门在高速口提前闭环管控,降低了续发传播风险。3月19日凌晨,经余姚市人民医院及余姚市疾控中心检测,1人初筛阳性,6时30分,宁波市疾控中心复检阳性。该阳性感染者已送定点医院隔离治疗,同车3名密接人员已集中隔离,首次核酸检测均为阴性。

温州

设立疫情防控特别机动队

本报讯 (记者 施力维 甘凌峰 黄宏) 为应对新冠肺炎疫情,连日来,温州各县(市、区)根据市委统一部署,陆续成立疫情防控特别机动队,主要从事相关病例密切接触者的排查管控,重点做好流调溯源、核酸采样送检、转运隔离等工作。

特别机动队成员主要由公安和卫健工作人员组成,24小时值班,

(上接第一版)

“只有一桩桩一件件小事办好了,他们才会信任你。”毛毛说,“希望我所做的小事能抚平他们的烦恼和不安,希望世界因为我变得更美好。”

“毛毛不是我一个人”

黑夜,3幢总共177户的阳台上亮起闪光灯。“谢谢毛毛,谢谢防控一线,3幢加油!”一场短短的“表白”,让毛毛感动得泣不成声:“我们3幢的居民非常棒,互相加油打气,知道我工作很忙,还会帮我做统计表格。”

这一个月,毛毛收获了数不清的“加油”和“感谢”。但她说,这些感谢不只属于她一个人:“毛毛不是我一

个人,毛毛身后,还有好多好多人,有和我们一起奋战的社工,有其他街道和部门来支援的志愿者。”

正如毛毛所说,疫情发生第二天,小区10多位社工和140余名市、区下沉志愿者分成了多个组别,买菜、买药、陪医、送货各司其职,分工明确,确保每个环节“不掉链子”。为了满足居民每天多达几十单的配药需求,丁兰街道社区卫生服务中心专门安排了一位全科医生入驻小区,医生的手机24小时开机。

经历了疫情“大考”,这位1993年出生的姑娘,对这份职业有怎样的感受?“如果再让我选择一次,我还是会当社工。这份工作能让人回归到为人民服务的起点,我也相信自己能够做好。”毛毛对记者说。